возможных финансовых операций, что, очевидно, приведет к увеличению количества проводимых операций, и, следовательно, увеличит доход банка

Практическое применение полученных результатов. На основании проведенного исследования системы дистанционного банковского обслуживания, была предложена автоматизированная банковская система "Агрегация счетов клиента" — предоставление клиенту консолидированной информации по всем его счетам, открытым в разных банках, через единый web-сайт НБ РБ. Клиент, находясь на сайте банка, сможет управлять депозитным, кредитным и текущим счетом, вне зависимости от банка их открытия.

АГРОЭКОТУРИЗМ В БЕЛАРУСИ И ОСОБЕННОСТИ ЕГО КРЕДИТОВАНИЯ

О Н. БРИЧ, С.А. КОМАРОВСКАЯ (студенты 3 курса)

Проблематика. На сегодняшний день агроэкотуризм находится на стадии формирования, но является одним из наиболее перспективных и динамично развивающихся видов туризма в Беларуси. В стране имеется ряд предпосылок для развития агроэкотуризма в сельской местности, а также разработана соответствующая нормативно-правовая база, где предусмотрены льготы для создания благоприятных условий его развития.

Цель работы. Рассмотреть механизм кредитования субъектов агроэкотуризма по Брестской области на основе информации о кредитовании субъектов, реализации проектов и осуществлении деятельности в анализируемой сфере.

Объект исследования. Субъекты агроэкотуризма (агроэкоусадьбы) в Брестской области, кредитование которых осуществляет ОАО «Белагропромбанк» в рамках Указа Президента РБ от 02.06.2006 № 372 «О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь».

Использованные методики. Анализ и синтез, обобщение, аналогия и сравнение. метод статистического анализа.

Научная новизна. Проведены исследования, направленные на определение специфических черт, а также перспектив развития агроэкотуризма в Беларуси. Выявлены особенности и направления развития кредитования в данной сфере. Определены основные причины, сдерживающие развитие агроэкотуризма в Республике Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. На сегодняшний день агроэкотуризм не представляет собой полноценного самостоятельного комплекса туристских услуг, что является одним из основных сдерживающих факторов увеличения продолжительности пребывания туриста в сельской усадьбе. Не все субъекты агроэкотуризма подготовлены профессионально к приёму туристов, в том числе и иностранных, из-за отсутствия специальных навыков и знаний. Ситуация с кредитованием также непростая, как для банка, так и для субъектов, т.к. из-за недостаточной численности туристов субъекты агроэкоусадеб не способны возвратить сумму кредита, что ведёт к сокращению доходов банка, что говорит о невыгодности предоставления кредитов субъектам агроэкотуризма со стороны банка. **Практическое применение полученных результатов.** Полученные результаты представляют теоретический и практический интерес для специалистов в сфере экономики и ведения бизнеса. В работе на основании выделенных проблем были предложены пути их решения: развитие усадеб в наиболее туристически привлекательных регионах, проведение семинаров и стажировок, предоставление дополнительных услуг и др.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

А.Г. ГАРАХ, К.И. РОМАНЮК (студенты 3 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование информационнокоммуникационных технологий, обеспечивающих повышение конкурентоспособности национальной экономики и образовательного процесса.

Цель работы. Определить роль информационных технологий в развитии общества и экономики страны.

Объект исследования. Информационные технологии и Парк высоких технологий – особая экономическая зона для создания благоприятных условий для разработки программного обеспечения, информационно-коммуникационных технологий.

Использованные методики. Анализ направлений развития информационных технологий в рамках страны и за рубежом.

Научная новизна. Создание благоприятного климата для инвестиций в высокотехнологические и наукоемкие отрасли национальной экономики Республики Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. Информационные технологии сегодня — это не только предпосылка эффективности экономики, но и условие национальной конкурентоспособности. Без их активного использования сегодня не может эффективно работать ни одно промышленное предприятие, ни один университет. В противном случае происходит потеря эффективности управления, ухудшении качества образования, снижение производительности, труда, что очень быстро приводит к утрате конкурентоспособности, это сказывается на общем уровне экономического развития страны.

Практическое применение полученных результатов. Полученные результаты говорят, о необходимости развития высокотехнологических и наукоемких отраслей национальной экономики Республики Беларусь в частности Парка высоких технологий.

УРОВЕНЬ И КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Д.И. ГОРБИКОВА, А.В. ПАВЛЮК (студенты 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на изучение различных научных оценок категории «уровень жизни» в целях определения динамики во времени в целом по стране и для сопоставления с другими странами, как интегрального показателя социально-экономического развития. Уровень жизни требует особо-60